
Procès-verbal de l'assemblée générale du 24 mars 2009, 19h 
au restaurant "Lausanne-Moudon" à Lausanne

Liste de présence:

Le comité:   
E. Martinet (président)     
C. Jelk (vice-président)   
D. Curchod
D. Ruggiero    
S. Bresset
N. Zaric
L. Gudet-Waldispühl (secrétaire)
        

 Les membres actifs
    R. Abbas
    C. Augsburger
    P. Brunner
    G. Capitanio
    M. Clerc Tâche
    M. Crot
    D. et G. Delachaux
    R. Eiselin
    S. Farhan
    A. Favrod 
    E. Froidevaux
    A. Jaccard
    S. Jaquerod
    S. Kasser
    E. Krähenbühl
    A. Lippits
    T. Martin
    S. Martinelli
    Y. Messen-Jaschin
    M. Müller
    D. Mussard
    G. Oswald
    N. Pahlisch
    Persa
    S. Pop
    M. Sauvage (Hennet)
    J. Scheurer
    I. Schiper
    A. Tognola
    J. Trnka
    D. Troillet
    J.-P. Vorlet
    A. Wagnon
    Z. Wahlen
    Zivo   

  
        (= 35 membres + le comité)



1) Ouverture de la séance

Le président, Eric Martinet (EM), souhaite la bienvenue aux membres et lit la liste des 
excusés. Le procès-verbal de l'assemblée générale 2008 est accepté à l’unanimité. 

L’assemblée observe une minute de silence à la mémoire de notre cher trésorier Gilbert 
Fivaz, décédé en octobre 2008.

2) Nouveaux membres actifs

 -  Petr Beranek, artiste visuel, habitant Gland 
- Eliane Gervasoni, artiste visuelle et graveur (anc. SSFA), habitant Lausanne 
- Joanna Ingarden-Mouly, peintre et photographe (anc. SSFA), habitant Lutry
- Isabelle Schiper, artiste visuelle, habitant Lausanne
- Carola Bürgi, artiste visuelle, habitant Lausanne, est aussi membre à visarte 

Zentralschweiz

3) Rapport des vérificateurs des comptes 

Le poste de trésorier est toujours vacant, toutes propositions sont les bienvenues. 

Vérificateurs des comptes: les comptes ont été vérifiés par George Oswald et Paul 
Brunner le 26 janvier 2009. G.Oswald lit le rapport et propose à l'assemblée d'accepter 
les comptes et de donner décharge au comité.
Le rapport financier est distribué et expliqué par Eric. Il conclut que les dépenses restent 
très raisonnables grâce à un grand investissement en temps de la part du comité (il cite 
en exemple Habitat-Jardin qui a ‘coûté’ 150 heures de travail!)  

Les comptes sont acceptés à l'unanimité. Deux nouveaux vérificateurs sont à élire pour 
2 ans. Mick Müller se propose, et Paul Brunner propose la reconduite de son mandat 
pour une année. L’assemblée accepte les deux candidatures et décide de fonctionner 
dorénavant en ne repourvoyant qu'un poste de vérificateur, sur les deux, mais ceci 
chaque année de façon à bénéficier en permanence d'un vérificateur au courant de la 
procédure.

4) Rapport du président et du comité

Exposition à Habitat-Jardin: les organisateurs nous ont sollicité et nous avons accepté 
de relever le défi de faire une exposition parmi "les jacuzzis et les tondeuses à gazon". 
Ainsi un grand nombre de visiteurs (la foire attire 100’000 personnes et une part 
importante a transité par notre exposition) a pu découvrir l’art contemporain vaudois. 
Visarte a même gagné un prix: celui du plus beau stand de la foire. 

Espace Arlaud 
Deux expos ont eu lieu, d’abord intitulées “Hic & Nunc”, elles sont devenues “Origine” et 
“Intervalle” sous le commissariat de Christian Jelk. Une publication a pu être éditée 
grâce au soutien financier de Rodolphe Luscher, architecte et membre visarte. Le futur 
d’Arlaud est incertain, mais le canton nous promet une alternative au titre d'utilisateurs 
réguliers. 



Exposition "étude d'impact"
Ce projet initialement prévu à Bellerive, lieu symbolique de l’ex-futur Musée, a été 
remodelé en un circuit de galeries-containers (principe du pop-up) en ville de Lausanne. 
Reste à trouver les emplacements et les sponsors.  

"Le pavé" et projet de publication pour 2009
EM est particulièrement fier du “pavé” qui rencontre un grand succès, et qui s’avère être 
un bon outil pour la promotion des artistes vaudois auprès des autorités et sponsors. Il 
remercie les membres d’avoir mis à disposition leurs images - on n’aurait pas pu réaliser 
ce projet si on avait dû mandater un photographe pour chaque artiste par exemple.
Le projet de publication sera reconduit cette année sous la forme habituelle (comme 
“Chiffre”, “Jeu”, “Syncrétisme”, etc.) et s’intitulera “A table”, abordant le large spectre des 
problèmes suscités par l’alimentation en général...

Rapport des membres du comité

Nikola Zaric, Espace d'une Sculpture: 
Deux expos ont déjà commencées cette année, Julien Marolf aux Terreaux, et Stefan 
Rohner à Montbenon. A Nyon seront prochainement installées les oeuvres de Laurent 
Goei et de René Gisler. A partir du 5 septembre Alain Favrod exposera aux Terreaux.
Caisse d’indemnités journalières et fonds d’entraide:
Nikola rappelle l’existence de ces deux  institutions précieuses, auxquelles les membres  
peuvent faire appel en cas de maladie/accident (caisse d’indemnité journalière) ou en 
cas de besoin d’aide financière (fonds d’entraide).

Christian Jelk, expositions à Arlaud: le contact avec les responsables du musée ont 
été améliorés, mais CJ reste mitigé par rapport à ce lieu qu’il trouve ingrat car mal-situé 
(au sous-sol) donc peu visible.
Deux expos sont prévues cette année, en octobre et décembre, intitulées “autoportrait” 
et “violences” (plus d’infos suivront).

5) Élection du comité
EM rappelle qu’il se retire de la présidence. Il esquisse un bilan de son mandat qui aura 
duré cinq ans, et qu’il estime avoir vécu comme une expérience très enrichissante. CJ 
remercie Eric pour son grand engagement et propose à l’assemblée de le nommer 
membre d’honneur, ce qui est accepté par acclamation (standing ovation!) 

Les membres du comité qui sont d’accord de renouveler leur mandat sont présentés par 
Eric: Stéphane Bresset, David Curchod, Christian Jelk, Daniel Ruggiero, et Nikola Zaric. 
EM les recommande vivement et ajoute qu’il reste une ou deux places au comité - les 
membres intéressés sont invités à venir "tester le comité". EM rappelle qu’il est aussi 
possible de prendre des mandats ponctuels, à l’exemple de J-P.Vorlet lors de la Street 
promenade.
On passe à l’élection du comité: le comité est élu à l’unanimité et remercié par 
acclamation.

Mick Müller regrette le manque d’éléments féminins au comité. On le déplore tous...
Serena Martinelli demande comment sont reparties les tâches au comité. CJ répond 
que le comité en décide d’après les projets et que chacun décide ce qu’il a envie de 
faire.



EM demande s’il y a des candidatures? Serena Martinelli se propose; l’assemblée 
l’accepte par acclamation et le comité lui souhaite la bienvenue. 

Election du président: EM propose Christian Jelk comme nouveau président. Il est élu 
à l’unanimité et par acclamation.
Christian Jelk accepte ce nouveau mandat et remercie l’assemblée pour sa confiance. Il 
considère comme un privilège d’être à la tête d’une corporation d’artistes et architectes 
et fera de son mieux pour défendre leurs intérêts.

6) Divers - nouveau Musée des Beaux-Arts

Danièle Mussard demande quelle était la position de visarte par rapport au nouveau 
Musée des beaux-arts. EM répond que dans le passé (avant la votation populaire) 
visarte fonctionnait comme plate-forme de discussion qui laissait croire que visarte 
soutenait le projet. La Loterie Romande ainsi que d’autres sponsors visarte soutenaient 
le projet. Aujourd’hui nous continuons à participer aux débats et nous avons d’ores et 
déjà proposé à A-C. Lyon une collaboration. 
Jean Scheurer a peu d’espoir que ce musée se réalise (question d’argent). La question 
qui aurait dû être posée au peuple est: "Voulez-vous d’un musée ou pas?". Jean pense 
que le peuple n’en veut pas. Christian Jelk est du même avis et à l’intention de se battre 
sur ce plan-là. Jean propose de lutter pour une Kunsthalle et rappelle qu’à Bâle et Bern 
les Kunsthallen avaient été crées par visarte. Nicolas Pahlisch rappelle que l’Etat était 
tenté par les collections qui mettaient de l’argent dans le projet initial. David Curchod est 
d’avis qu’il faut un musée pour valoriser la ville au-delà du canton de vaud. Etienne 
Krähenbühl critique que le canton et la ville ne donnent pas la priorité aux arts 
plastiques...

EM propose de continuer ce débat lors du repas et conclut la séance à 21h20.

Le président      La secrétaire
Eric Martinet      Luzia Gudet-Waldispühl


